

“物业大家谈”系列报道之十一

不交费没道理 全部交不甘心 其实物业费能打折!

自“物业大家谈”开办以来,许多投诉问题都集中在物业费上。物业认为,他们付出了人力物力财力给业主提供了服务,应收取物业费;业主认为,配套交付不到位,物业管理混乱,大小问题迟迟得不到解决,这样的物业凭什么来收费?既然如此,物业费到底该不该交?又该交多少?这一切又该由谁来说了算?本期关注话题“物业费”

你是否遇到了物业难题,是否苦恼于物业纠纷?欢迎与《金楼市》交流:电话 84783545 84783628;或登录 www.dsqq.cn 点击“论坛”进入“非主楼”线上交流。

不交费理由:好久没住了 | 连续六个月空置可打七折



投诉回放:小陈夫妇家住阅城国际花园,因为最近工作较忙,他们回到城里的父母家住了两三个月,最近回到小区恰逢物业收取物业费,他们有些疑问,房子没住也没接受任何物业服务还需要交费吗?

河西金马郦城的金小姐也来电咨询,她的房子之前一直出租,最近租约到期,新房客还未谈好,房子一直空置,她认为自己没住,物业费就不该交,公摊水电费也不用交。但是,物业表示,费用都要交,如果确实空置可以申请打七折。

记者调查:据《南京市前期物业管理合同》规定,“购房业主

房屋连续六个月以上空置的,需要在物管公司进行书面备案,并且按70%收取空置期间的物业服务费和代收代交的分摊公共能耗费。”所以,空置房不代表可以不交费而是可以适当减少交费。

值得业主关注的是,就在今年的5月24日,最高人民法院公布了《物权法》的两部司法解释:一是《关于审理建筑物区分所有权纠纷案件具体应用法律问题的解释》,二是《关于审理物业服务纠纷案件具体应用法律问题的解释》,10月1日就要开始施行。记者注意到其中一条“司法解释”是这么规定的:“物业服务企业已

按照合同约定以及相关规定提供服务,业主仅以未享受或者无需接受相关物业服务为抗辩理由的,人民法院不予支持。”

事实上,现实生活中有的业主以未享受物业服务企业已提供的服务(比如业主提出其因出国而未享受服务)或者无需接受相关物业服务(比如低楼层业主提出其从未乘坐电梯等)提出抗辩。选聘物业服务企业是业主共同作出的决定,只要物业服务企业按照合同约定提供了相关服务,则物业费的交纳义务对全体业主而言都是均等的。除非管理规约或者物业服务合同等有另外的规定或者约定。

不交费理由:物业不作为 | 举证服务差可以打折交费



投诉回放:欧洲城的李先生说,他们的物业很不规范,“比如去年一年的收支都没有公开,包括停车位收费、广告收益等去向业主全然不知;物业也没有向业主出示过任何物价局的批文和收费标准,业主根本不知道他们的收费是否有依据可言;物业在维修管理上不负责任,门禁系统三天两头坏,部分楼道掉漆严重,物业也没有出新道;小区绿化维护不到位……”李先生曾经放话给物业,这些问题哪天解决了,他哪天才会交上物业费。

记者调查:在解决李先生的投诉之前,不妨先来看看赵先生经历。赵先生曾因为同样的原因与物业打了官司。在法庭上,因为他们拿出了小区服务不到位的种种证据,法院判出了这样的结果:业主只需缴纳部分物业费,剩下的由物业自己买单。赵先生说,律师给他的建议就是,“关键在于举证,如果举证充分,物业费肯定能打折,因为物业和业主双方都是权利义务主体,想完全不交则并不现实。”

他还介绍了关于举证的几个经验:首先,公证过的材料最

有效,即对小区卫生问题、楼道地面等破损的维修、小区保安问题等很多物业应该做到的基本物业服务,如果有公证处的公证录音或是图片最好;第二,和本小区无关的第三人的举证(比如自家的亲朋好友的感受),法院也会觉得可信度增加;第三,平时自己收集的一般材料,可以拍照留证,不同业主都能够提供出来物业服务不到位的相关材料,法院会重视这些材料并且鉴别其真实性。所以建议业主平时多观察物业的所作所为,注意收集材料。

不交费理由:配套不到位 | 视交付程度决定打折幅度



投诉回放:中电颐和家园一期交付不久,二期还在建设,小区的监控设施要等二期交付后才能使用。业主的疑问是,“既然如此,物业费还要全额交吗?”翠岛花城二期也有同样问题,因为三期尚未建设,所以二期的绿化是临时的、监控是空白的、车库和幼儿园都没交付,有的业主干脆物业费也不交了。

上期的“物业大家谈”栏目中也提了碧瑶花园一期的业主因小区景观不到位,可视对讲系统、天然气监测系统、室内紧急求救报警等系统无法使用而决定拒交一切物业费用。

记者调查:针对以上情况,南京市房管局出台的《前期物业服务合同》早就有了规定,

“因开发商分期开发、分批交付使用等原因,造成住宅小区配套设施和绿化环境未能到位的,业主可按低于合同约定收费标准15%-30%交纳物业服务费,差额部分由开发商承担。”

南京市物管办相关人士解释说,所谓“配套交付不到位”指的是“小区的房子虽然交付了,但水电气还是临时的,景观是临时的,停车位也是临时的,道路没修好等,主要是指那些影响业主正常生活的配套,视交付程度来决定具体打折幅度。”该人士提醒业主说,关于配套交付不到位打折的情况,第一,必须是《前期物业服务合同》,如果小区已更换过物业,那么小区配套是否影响业主生活、物业费是否打折还要看新

物业的合同当中有无这条规定,比如翠岛花城二期业主就享受不了这一打折优惠,因为他们的物业已经不是开发商指定的前期物业;第二,究竟能打几折,其实在交房之前,开发商和前期物业都已经协商好了,在业主拿房签订《前期物业服务合同》的时候该合同上就会明确载明,现实情况是业主因为往往忽略不看,建议业主们多关注关注。

目前,碧瑶花园的江鸿物业及时给《金楼市》送来一份有关交付标准及收费标准符合相关规定的书面材料。《金楼市》将予以调查及关注,协调物业与业主之间的意见分歧。

快报记者 费婕
漫画 俞晓翔

置业理财

投资小户型的大智慧—— 高档社区的小户型有赚头

据近期网尚机构发布的研究报告显示,在当前火热的楼市下,上市房源结构突变,中高档小户型房源在市场中唱起主角。记者做了一些初步统计,9月主城将迎来凯润金城·君上、雅居乐花园二期、银城聚锦园、金地南京·上西区、金轮华尔兹等多家楼盘开盘,这些楼盘当中有不少都是小户型,有的单价高达2万多元,有的总价不过20多万元,有的地处繁华闹市,有的偏安江宁江北,当小户型上市高潮袭来,聪明的投资人该如何选择?

买豪宅区小户型风行

在美国,不少人喜欢购买豪宅区内最小的单位。他们的理由是,“我花的钱少,但我拥有的湖、商业中心、会所及又大又贵的房子没有两样。”果然,在其后的三年里,这些人所拥有的小户型与同区大户型相比往往涨幅超过25%。在深圳也有类似现象。

在南京,大社区里的小户型不在少数,豪宅内的小户型也常常可见。记者发现,在已建成的楼盘中,位于河西的金马郦城、万科光明城市、润花园,位于城中的金陵大公馆、朗诗熙园、逸仙名居都是典型。近期一批背靠大社区的小户型正在或即将发售,比如城中天正湖滨君悦阁、城南的君悦湖滨、河西的金地名京、城北的万科红馆,这批小户型,有的不但是背靠大社区,而是占尽了十足的“豪宅”血统。

我爱我家给记者提供了一套金马郦城37平方米的多层精装修单身公寓,目前报价44万元,单价接近1.19万元,租金1300元/月。裕兴不动产奥体中海店给记者提供的数据显示,万科光明城市一套56平方米的小户型,精装修,11楼,总价85万元,单价1.5万元,租金1800元/月。这两套小户型都是位于规模较大的大户型社区内。同处奥体的独栋小户型新锐国际公寓的行情又如何?网尚置业应天西路店正在挂牌的一套57平方米精装修小户型,位于三楼,报价60万元,单价仅1万元,而该项目一套位于四楼的45平方米小户型月租金仅为1350元/月,对比明显。

在城中,这样的现象也常有发生,鼓北板块的金陵大公馆47平方米小户型单价1.3万元,邻近的独栋小户型——利奥大厦一套65平方米单身公寓单价约1.2万元。不难看出,背靠高档社区的小户型明显要比一般小户型略胜一筹。

有品牌有特色是上选

金九的这波上市大潮中,记者发现又一批身处大社区的小户型悄然上市。

这些小户型相比普通小户型来说,特色明显,比如万科红馆,虽然面积只有50平方米,但万科联手松下打造华东首个功能家居,除配置一个2.7平方米独立更衣室;还有1平方米的多功能厨房;此外,电视背景墙变身时尚收纳柜;吧台做隔断,左首卧室右首客厅;36双超大容量鞋柜,高度随鞋调节。

金地南京9月即将推出的小户型上西区,为金地南京1号楼,小户型一共200多套,面积分别为44平方米和75平方米,其中75平方米户型为跃式带阳台户型,这在南京市场非常罕见,据称这批小户型不仅实用性强,而且得房率高。

记者还了解到,9月在售的背靠高端社区的小户型还有城中的天正湖滨君悦阁,52.9平方米户型总

价58万多元,10年按揭首付30万元不到,月供在3300元左右;还有宁南君悦湖滨的挑高小户型,面积30-60平方米不等,因为依托的是君悦湖滨大社区,这里未来还有数千平方米的商业;河西新江东的南京万达广场即将推出200套小户型,面积为45平方米,这些小户型深处定位南京“第二新街口”的大型城市综合体当中,未来前景可见一斑。

一些有投资经验的投资人表示,买一套房子,无论大小,决定其居住价值的关键因素不是建筑本身的豪华程度,八成以上取决于外部的资源集聚程度,包括自然景观、地段、交通和生活配套等。以牺牲房子的面积,来换取更优越的生活环境,提高整体的生活质量,这不仅是一种自住购房的技巧,同样也是投资小户型的大智慧。

快报记者 费婕

025-52185333 52185999
接待中心: 江宁上元大街217号(文化广厦对面)

开盘两日超值优惠

惊喜优惠, 只限两天!

9月12日开盘在即, 9月12日开盘在即

79-1220 户型四房7.6米楼高 135-170 元/平米起

长住本楼盘仅售97折 (仅限98折) (仅限98折)

购房送送送中心礼包, 业主专享礼包(仅9折)